
#AkceProKlimA

#mojeakceproklima #proplanetu

pro učitele



Studenti se scházejí uvnitř i mimo 
prostory školy v rámci #AkceProKlima, 
aby inspirovali vládu k rychlému přijetí 
kroků nutných k ochraně budoucnosti 
dětí a mladých lidí a tím přispěli svým 
dílem k zamezení nárůstu globálních 

teplot o více než 1,5 °C. Zhlédněte video 
Grety Thunberg, dnes už 16leté švédské 
studentky, která začala toto hnutí, a také 

se přidejte k #AkceProKlima.

Vlny veder, povodně a hurikány zabíjejí a ničí 
komunity po celém světě. Klimatické změny 
jsou již dnes smrtící realitou. Loni se vlády 
celého světa setkaly v polských Katovicích 
v rámci klimatické konference OSN, a přes 
výmluvnou zprávu od klimatologů, že máme 
jen 12 let na změnu, nadále ignorují všechna 
varování. Jaký smysl má učit se fakta, když 
je dospělí ignorují? To je důvod, proč Greta 
a další studenti vycházejí ze škol a inspirují 
pasivní politiky v tom, jak vést.

Pravidelně každý pátek v roce 2019, ideálně 
během vyučování či v době oběda. Ať už 
vydržíte minutu, hodinu nebo celý den - 
dokud vláda nepřijme nutná opatření.

Ve vaší škole, v jejím okolí, v parcích, před ministerstvem životního prostředí, před 
parlamentem. Průběh zaznamenejte na telefon a nasdílejte na sociálních médiích 

s hashtagem #AkceProKlima.

https://www.youtube.com/watch?v=BiGw71wf6C0


Mluvte se svými žáky o #AkceProKlima a vysvětlete jim tuto iniciativu, 
pokud ji ještě neznají. Ukažte jim Gretino video a pořádejte diskuse.

podporujte

Inspirujte

Zeptejte se dětí, zda a jak by se chtěly 
každý pátek zapojit.

Povídejte si s kolegy, abyste je inspirovali 
k podobné aktivitě s jejich studenty.

Mluvte s provozovateli školy 
a administrativními kolegy o nutnosti 
podpory studentů v jejich postoji za 
záchranu vlastní budoucnosti.

Ujistěte rodiče, kteří si nejsou jistí či 
nesouhlasí, že je potřeba, aby podpořili 
svoje děti a ujistěte i své studenty, že 
za nimi stojíte.

Přidejte se k dětem při jejich 
#AkceProKlima, pokud to bude možné! 

Pokud to nepůjde, nahrajte video 
o tom, co vám brání je podpořit.

pro UČIteLe 
A ZAmĚStNANCe ŠKoL

https://www.youtube.com/watch?v=BiGw71wf6C0


gretA

#AkceproKLimA

Zde jsou základní informace, které se vám mohou 
hodit při vysvětlování kamarádům, proč jste se přidali 
k #AkceProKlima.

pRoČ #AKceProkLImA

důležité iNformAce

Mezi klimatology se dnes už nepochybuje, že 
uhlíkové znečištění je způsobené člověkem a je 
hlavním důvodem ke globálnímu oteplování.

Šest nejteplejších let v historii bylo od roku 2010.

Klimatem způsobené katastrofy jako ničivé 
potopy, hurikány, vlny veder a sucha způsobují 
miliardové škody každým rokem a ničí celé 
komunity a životy po celém světě.

Změna klimatu představuje nebezpečí nejen 
pro životní prostředí a zdraví lidí, ohrožuje 
i práva jednotlivců, hospodářství, výrobu 
potravin a státní bezpečnost.

máme řešeNí

LiNK 
nA zPrávy

Obnovitelné zdroje energie jsou levnější než fosilní paliva (uhlí a ropa) 
téměř po celém světě. Pokroky, jako je cirkulární ekonomika ekonomickým 

škodám předejdou, spíše než je způsobí a vlády mohou přechod na ni stimulovat.

Studenti ze Švédska, Austrálie, Švýcarska, Velké Británie 
a Japonska už stávkují, aby přinutili své politiky aktivně hledat řešení, 

jejichž nalezení je nezbytné k záchraně budoucnosti pro všechny.

https://www.theguardian.com/environment/2018/dec/04/leaders-like-children-school-strike-founder-greta-thunberg-tells-un-climate-summit


Je to vaše výzva, tak se odvažte. Využijte fantazii, recyklujte materiály 
a vyjádřete svůj názor zábavnou formou.

Napište vzkazy a svoje přání na 
papírky, nalepte v chodbě školy (nebo 
jiném místě, po dohodě s vedením 
školy) a nafoťte celou zeď vašich 
přání pro klimatickou budoucnost. 
Sharujte na #AkceProKlima.

Ukažte, že příroda se musí 
chránit, nafoťte a nasdílejte :)

co třebA tAKhle?

buďte KReAtivní


